

Egyenlő esélyt...

„Mi erősek tartozunk azzal, hogy az
erőtlenek gyengeségeit hordozzuk...

Róm 15, 1



Támogassa Ön is a Kárpátaljai Református Egyház
gyermekrehabilitációs programját

Folyamatosan frissülő képek a központ rekonstrukciójáról:

http://indafoto.hu/fabianz/mezovari_rehabilitacios_kozpon/slideshow

A program bemutatása

2010-ben döntött úgy a Kárpátaljai Református Egyház Zsinati Tanácsa, hogy az állam tehetetlenségét is felvállalva helyet biztosít a járási központnak. Egy rehabilitációs központot alakított ki Beregszászon, ahol két éven keresztül végezték a fogyatékkal élő gyermekek közötti szolgálatot szakemberek segítségével. Több szülő élt a lehetőséggel, de mégis csak egy elenyésző hányada annak, mint amennyi a speciális igényű gyermek a területen.

Nem sokkal ezután a zsinati tanács ismét döntött arról, hogy készek bővíteni a már meglévő programot, s az eddigi nehezen megközelíthető, bővítési lehetőségekkel nem rendelkező épületrész helyett a gyermek-rehabilitációt egy a gyógykezelésnek megfelelő környezetbe helyezi. A tervek szerint egyik központ Mezőváriban, a másik pedig Hetyenben kezdené el működését. Ez utóbbi, már korábban elkezdett foglalkozni speciális igényű fiúkkal, de nem volt kellő támogatásuk és fejlesztési lehetőségük. Ezeken a helyszíneken korszerű akadálymentes foglalkoztató helyiségek, megfelelő környezet és szakemberek – logopédus-pszichológus, gyögmasszőr, gyógypedagógus – segítségével fejlesztenék a fogyatékkal élő gyermekek képességeit.



Mivel az épületek fenntartását az egyházkerület nem tudta finanszírozni, a zsinati tanács úgy határozott, hogy Mezővárit és Hetyent, valamint a hozzájuk tartozó, szomszédos

gyülekezeteket felkérjük a központokról való felelősségvállalásra. Mindemellett egyházkerületi szinten gyűjtést hirdettünk az épületek felújítására.

A rehabilitáció szükségessége

A programnak kettős küldetése van: mindent megtenni a gyerekekért, hogy az életük élhetőbb legyen, és segíteni a családoknak, akik ilyen megpróbáltatás és teher alatt élik az életüket. A családban nevelkedő gyermek gyógyulási folyamata szempontjából nélkülözhetetlen a szülő részvétele a terápiában. Ebben a munkában a szülő azonban csak akkor tud részt venni, amennyiben képes feldolgozni a gyermek sérülése miatt rá nehezedő lelki, fizikai és egyéb terheket.

Az első megpróbáltatás akkor éri a szülőt, amikor szembesül gyermeke betegségével, a sérülés tényével. A napi gyakorlat során azt tapasztaljuk, hogy ezzel egyedül maradnak, tele kétségekkel a „miért” és a „hogyan” gyötrő kérdéseivel együtt. A sérülés és az abból származó, gyakran az egész életet végig kísérő állapot a szülők számára súlyos érzelmi, erkölcsi, anyagi megterhelés, amely a szakemberek és szervezetünk részéről is megköveteli a legteljesebb gyógyító alázatot, megértést és az annak megfelelő magatartást. A rehabilitáció nemcsak a gyermek állapotának lehetséges javítását, hanem a szülők pszichés gondozását, kiszolgáltatottságuk minimumra csökkentését, szociális jogaikat illető tájékoztatásukat és minden megadható emberi segítséget is kell, hogy jelentsen.

A gyermekek rehabilitációján túl megpróbáljuk elősegíteni az őket nevelő családok támogatását is. Olyan komplex ellátást szeretnénk biztosítani számukra, mellyel nem csak a gyermekek sérüléseiből adódó fizikai problémákat kezeljük, hanem az őket körülvevő környezet (anya, apa, nagyszülő) helyzetén is javítani kívánunk. Erre kaptunk ígéretet az egyházunkban működő Lídia műhelytől egy képzés formájában, mely sérült gyereket nevelő családok számára indítanak.

Kikkel foglalkozik a központ?

- központi idegrendszeri sérült;
- genetikai eredetű vagy egyéb fejlődési rendellenességgel született;
- ideg és izomrendszert érintő megbetegedésben szenvedő;
- ortopédiai, tartási rendellenességgel született;
- megkésett, illetve megváltozott fejlődésmenetű;

- kognitív funkciók fejlődésének terén veszélyeztetett, illetve az értelmileg sérült; halmozottan sérült kisgyermekkel.

A központ főbb tevékenységei

- Diagnózis felállítása a Megyei Gyerekkórház és a Munkácsi Szent Lukács Keresztyén Egészségügyi Központ közreműködésével, gyermekorvos, gyermek-neurológus, gyógytornász és gyógypedagógus bevonásával.
- Gyógypedagógia: fejlesztő programok.
- Gyógytorna: többféle terápiás technika alkalmazása.
- Pszichoterápia: érzelmi és szociális képességek fejlesztése, segítségnyújtás a szülőknek, családterápia.
- Logopédia: beszédfejlesztő terápia és preventív program.
- Hidroterápia: korai vízi terápiás foglalkozások koraszülötteknek, kissúlyú csecsemőknek.
- Napközbeni ellátás: halmozottan sérült gyerekek korai fejlesztése.
- Szülő-, és családtámogató programok: tájékoztató, önszegítő klubok.
- Szakmai szakértői tevékenység.
- Terápiás eszközkölcsonzés.
- Információs bázis.

Személyi és tárgyi feltételek

Jelenleg programigazgatók gyógypedagógusok, masszőr, logopédus és gépkocsivezetők vesznek részt a programban. A központ bővítését követően viszont további szakemberek foglalkoztatására lett szükség (ápoló, foglalkoztató, gondnok, adminisztrátor, takarítónő).

A Magyar Református Szeretetszolgálat 2011-ben egy 8 személy szállítására alkalmas kisbusszal járult hozzá munkánkhoz, amely hetente két alkalommal juttatja el a gyerekeket otthonuktól a központig. Az üzemanyag költségeket a szülők vállalták. Mára már több járművel is rendelkezünk, amiket külföldi partnereink segítségével sikerült beszerezni. Az intézmény teljes működését csak külföldi támogatók segítségével tudjuk fenntartani vagy a Magyar Kormány által felajánlott pályázati lehetőségekkel. Istennek hála rengeteg segítséget kaptunk az elmúlt időszakban is.

A mögöttünk lévő évek viszontagságai teljesen megváltoztatták az intézmények mindennapjait. A háború kitörésekor hatalmas menekült áradat érte el térségünket, ezért minden egyházi intézmény megnyitotta kapuit és menedéket nyújtott az ide érkezőknek.

Krisztusi szeretettel vettük őket körül és viseltük gondjaikat. Többnyire idősek, édesanyák és gyermekeik számára kellett ideiglenes otthont biztosítanunk. Az intézmények vezetői és munkatársai minden tőlük telhetőt megtettek annak érdekében, hogy a menekültek jól érezzék magukat. Még a nyelvi akadályokat is leküzdötték.

Jelenleg a két intézményben 80 speciális igényű gyermek jár, 2 éves kortól egészen 35 éves korig. A munkatársak létszáma 14.

„Tartozunk pedig mi, az erősek, hogy az erőtlenek erőtlenségeit hordozzuk, és ne magunknak kedveskedjünk.”

Ez az ige azt üzeni mindenkinek, hogy mi, erősek tartozunk azzal, hogy hordozzuk a gyengéknek az erőtlenségeit. Az egészséges embernek ha akar, kiszalad az udvarra, felül a biciklire és elmegy bevásárolni...–, és ezt bármikor megteheti. De aki nem teheti meg, annak minden számunkra jelentéktelennek tűnő tevékenység sokat jelent. Keserves lehet minden napot eltölteni tétlenségre kényszerülve. Ezért gondolom, hogy a gyermekek életébe az is színt vinne, ha utaznának, ha ismerkednének hasonló korú és helyzetű gyerekekkel, láthatnák, hogy nincsenek egyedül, és ha azt éreznék is – reménykedünk abban, hogy megtapasztalhatja – ,hogy Isten ilyen állapotban is szereti őket. Isten szeretetének lehetünk jelei, ha megpróbálunk velük együtt érezni, nekik segíteni. Mert a rokkant, fogyatékkal élő embert majdnem mindenki sajnálja, de ők ezzel nem mennek sokra, nekik ez nem esik jól. Úgy gondolom, mi, keresztyén emberek, többet kell tennünk, mint hogy csak sajnáljuk őket. Ez lehetne a központ bővítése, az új épület, és a gyermekek rehabilitációjának a felkarolása.

Zán Fábrián Sándor

A Kárpátaljai Református Egyház
püspöke